

# Companies

## 广电电子子公司 将获 6.5 亿土地补偿款

◎记者 徐锐 ◎编辑 裴海亮

广电电子今日披露,公司子公司旭电子玻璃拥有的 140960 平方米国有土地使用权,将由上海市闵行区规划和土地管理局收回,补偿金额不低于 65000 万元;实际土地交付和补偿款全额到位预计明年上半年完成。

资料显示,截至 2009 年 10 月底,旭电子玻璃账面净资产 17102.77 万元,负债合计 45370.82 万元,总资产 62473.59 万元。广电电子表示,公司拟在 2010 年对旭电子玻璃进行清算歇业,将发生剩余员工的安置及设备处置等费用,这些因素将影响旭电子玻璃的净资产,公司将在旭电子玻璃清算时一并作出损益处理。

## ST 东航 增发 H 股获证监会核准

◎记者 徐锐 ◎编辑 裴海亮

ST 东航今日披露,公司日前收到中国证监会批复,公司向东航国际控股(香港)定向增发不超过 4.9 亿股境外上市外资股事宜,已于 11 月 27 日获得证监会核准。

## 川润股份 纯低温余热发电锅炉获好评

◎记者 田立民 ◎编辑 裴海亮

川润股份拟非公开发行募集资金改扩建水泥余热锅炉制造基地一期工程和二期工程的工作尚在推进中,公司相关锅炉产品的技术水平就得到了国内行业专家的好评。28 日,在中国机械工业联合会组织的产品鉴定会上,包括两名院士在内的专家鉴定委员会鉴定认为,川润股份研制的 5000t/d 水泥熟料生产线纯低温余热发电锅炉产品技术创新显著,整体达到世界同类产品先进水平,具有广阔推广应用前景。

川润股份董事长罗丽华表示,目前余热发电行业受到国家产业政策扶持,行业发展空间巨大,公司抓紧机遇,期望通过建设年产 1.5 万吨发电设备及压力容器生产线改扩建项目和年产 1.3 万吨余热发电设备生产线改扩建项目,尽快增强和提高在余热锅炉行业的竞争能力和市场地位;预计全部达产后,将合计形成年产 2.8 万吨余热发电设备及压力容器的产能,可望新增年销售收入 3.75 亿元,年均新增净利润 5749.13 万元。

## 华丽家族 太湖畔楼宇迎来明星买家

◎记者 杨伟中 ◎编辑 裴海亮

华丽家族在上海埠外的第一个大型高档住宅楼盘已于昨天正式亮相。落座于苏州太湖国家级旅游度假区核心区域的“华丽家族·太湖”一期推出的独栋别墅,迎来的第一位买家便是著名香港影星梁朝伟、刘嘉玲夫妇。

华丽家族的太湖项目占地 0.56 平方公里,建筑面积逾 100 万平方米,规划为苏州太湖之畔最大规模国际人居社区,计划分四期开发,去年 8 月开工的一期工程于近期竣工。华丽家族“太湖”居住区位于太湖国家旅游度假区东北角,距上海虹桥国际机场约 100 公里,车行在 1 个半小时之内,吸引了不少上海地区投资者前来洽购。

# 定向增发收购 16.8 亿资产 星马汽车欲揽华菱汽车

◎记者 徐锐 ◎编辑 裴海亮

正所谓“好事多磨”,在宣布延期一周复牌后,星马汽车资产重组方案终于今日“撇开面纱”。乘着国家和安徽省相继推出汽车产业调整和振兴规划这一“东风”,星马汽车决定通过增发方式将华菱汽车“纳入麾下”。

根据星马汽车今日披露的重组预案,公司拟以 8.18 元/股为发行底价,向安徽星马汽车集团有、安徽省投资集团等 9 名特定对象定向发行约 20537.90 万股,以此收购后者所拥有的安徽华菱汽车 100% 股权,按收益法进行预估,拟购资产预估值为 16.8 亿元。

星马汽车表示,随着 4 万亿投资拉动内需政策以及国家汽车产业调整和振兴规划、制造装备业振兴规划的颁布实施,公司经营形势开始呈恢复性好转,但经营发展过程中也出现一定的问题与困难,如产品结构单一,缺乏高附加值的产品,新产品开发相对滞后等,在此背景下,为配合国家和安徽省汽车产业政策,同时突破公司现有发展瓶颈,遂决定与华菱汽车实施重组,为公司快速稳定发展奠定基础,全面提升公司行业竞争力。

据悉,华菱汽车属于整车制造行业,主营业务为重型汽车、汽车底盘及汽车零部件的研发生产与销售。若本次交易顺利完成,星马汽



车将通过全资控股华菱汽车拥有重型汽车整车生产能力,扩大了公司生产经营范围,使公司拥有汽车底盘、重型载重卡车和多系列专用车全套生产制造能力,大大丰富了公司产品结构。

在经营业绩方面,华菱汽车 2009 年前三

季度销售车辆 10560 台,实现销售收入 251734.53 万元,毛利率 13.36%,净利润达到 20810.30 万元。进一步统计发现,该公司今年 1 至 9 月全面摊薄净资产收益率为 24.80%,高于星马汽车同期的 10.20%。因此借助本次重组,星马汽车未来盈利能力将得到极大提升。

## 中海发展携手申能股份组建航运公司

◎记者 李锐 徐锐 ◎编辑 裴海亮

中海发展今日公告,将申能股份合资组建航运公司。此举将有力地整合和发挥双方各自优势,对未来双方在沿海、远洋运输领域的合作具有积极意义。

该合资公司将主营国际、国内沿海及长江中下游各港间水上货物运输业务,兼营揽

货、仓储、租船。组建初期,合资公司的注册资本初定为人民币 2.4 亿元,其中,中海发展占 51% 的股权,申能股份占 49% 的股权。根据双方协商,合资公司成立之日起一年内,自有运力达到 10 万载重吨,之后 4 年内,自有运力达到申能股份所属电厂所需最大运力的 80%;之后根据申能股份所属电厂运力和

合资公司在国内、国际市场业务拓展情况逐步扩大经营规模,新增的运力首先满足申能股份所属电厂电煤运输需要。

根据协议,申能股份在同等市场条件下,承诺将所属电厂煤炭运输业务优先交由合资公司和中海发展承运;中海发展在市场运力紧张情况下,承诺按照申能股份所属电厂同航线电煤长期合同运价为申能股份所属电厂安排充足的运力。

步扩大经营规模,新增的运力首先满足申能股份所属电厂电煤运输需要。

根据协议,申能股份在同等市场条件下,承诺将所属电厂煤炭运输业务优先交由合资公司和中海发展承运;中海发展在市场运力紧张情况下,承诺按照申能股份所属电厂同航线电煤长期合同运价为申能股份所属电厂安排充足的运力。

### ■新股看台

## 行业背景独特 中国重工估值优势显现

◎记者 贺建业 徐玉海 潘琦 ◎编辑 裴海亮

中国重工作为一家集船舶装备、军工装备和能源装备为一身的“三栖”公司,选择在船舶装备行业产能提升迫在眉睫的时候登陆 A 股市场。而在独特的行业背景下,公司巨大的市场潜力究竟能使估值溢价多少?恐怕也是广大投资者最为关注的地方。

公司董事长李长印日前表示,鉴于目前国内资本市场无可比公司,因此中国重工所在的船舶装备业,可能部分投资者对此尚感到很陌生。就我国目前国内船舶装备行业的发展现状而言,正处于产业的成长期,产能严重不足,发展潜力巨大,它与我国的船舶制造业处于完全不同的发展阶段,市场空间差异巨大,这一点必须厘清一下。

他同时介绍,我国船舶装备行业经历了一个 U 型发展历史。上世纪 80 年代,我国从欧洲、日本引进大量技术,实现了我国船舶装备业的飞跃发展,但自上世纪 90 年代

以来,船舶大型化、国际化的趋势明显,船舶行业出现了结构性变化,我国船舶装备行业就表现为配套能力严重不足,因此整个 90 年代国产设备装备率持续下降,到 90 年代末已经下降到 33% 的历史最低水平。进入“十五”期间,我国船舶装备业进入一个新的上升期,骨干企业出现了新一轮技术引进和技术合作热潮,国家产业政策也进一步向船舶装备业倾斜,行业重新面临重大的发展机遇。

中国社会科学院《2009 中国工业化蓝皮书》对于船舶产业链不同环节发展状况进行的评价,也印证了李长印的观点。蓝皮书认为,我国船舶制造业的发展水平相当于国际先进水平的比例为 84.5%,目前发展已经到了一个相对成熟的阶段,但船舶修理和拆船业比例为 53%,而船舶装备业更是仅为 39%,中国船舶装备业在我国的发展是严重滞后的,属于国家目前重点发展的瓶颈产业,现阶段国产的供应量尚远不能满足需求,这点和船舶制造业的供需

结构正好相反。目前,中国重工各核心船舶装备产品的产能利用率均已超过 100%,低速柴油机为 104.2%,中速柴油机为 112.7%,大型螺旋桨为 114.5%,船用和风电齿轮箱更是达到了 142.4%,各生产企业不得不通过增加外协、员工加班等方式满足订单需求。

另据中国船舶工业协会 2008 年度统计,中国重工的船舶装备业务占我国船舶装备行业销售收入的 44%,是我国船舶装备业的绝对龙头,并已在各个领域均取得了出色的成绩。在船用动力及部件方面,中国重工是国内能够研发生产全部船用柴油机关键部件及柴油机整机的龙头企业,2008 年低速船用柴油机、大功率中速柴油机分别占国内同类设备的 42.45%、50.7% 的市场份额,大型螺旋桨占据 37.23% 的市场份额。在船用辅机方面,公司为国内三大主力船型中最大吨位的船舶提供甲板机械、锚绞机、克令吊、舵机,分别占国产同类设备的 38.19%、48.85%、11.62% 的市场份额。

### ■特别关注

## 福耀玻璃屡见巨量减持 曹德旺或套现设基金会行善

◎记者 吴正懿 ◎编辑 裴海亮

捐股受挫的福耀玻璃董事长曹德旺近期频繁套现。上交所大宗交易信息显示,11 月 27 日,福耀玻璃股东再度减持 2000 万股,合计成交额 2.7 亿元。分析人士认为,减持方很可能又是曹德旺掌控的鸿侨海外,以为其设立慈善基金会铺路。

上交所大宗交易信息显示,11 月 27 日,福耀玻璃发生 4 笔交易,其中 3 笔交易的成交均价都是 13.45 元/股,成交量均为 500 万股,成交额均为 6725 万元;另一笔数量也为 500 万股的交易均是 13.71 元/股,成交额 6855 万元。上述交易的累计成交额为 2.703 亿元,卖出席位均为招商证券福州群众东路证券营业部。

就在 26 日,大宗交易平台闪现福耀玻璃的大手笔交易,当天共发生 9 笔交易成交 7514.93 万股,占福耀玻璃总股本的 3.75%,成交额 10.3 亿元,创下今年大宗交易市场单日成交记录。27 日,福耀玻璃一纸公告揭开谜底,制造天量减持的股东是曹德旺掌控的鸿侨海外。值得注意的是,当日的卖出席位也是招商证券福州群众东路证券营业部,如无意外,27 日再抛 2000 万股很可能又是鸿侨海外所为。

原为福耀玻璃第二大股东的鸿侨海外密集减持始于今年四季度。资料显示,10 月 9 日至 11 月 23 日,鸿侨海外已累计减持福耀玻璃无限售条件流通股 1 亿股,占公司总股本的 5%,尚余 10.6% 股权。11 月 26 日天量减持后,鸿侨海外尚持有福耀玻璃 6.85% 股权,退居第三大股东。如算上 27 日“疑似度”极高的减持之举,上一周时间,鸿侨海外就分 3 次共计出售超过 1.01 亿股,套现逾 13.7 亿元。

今年初,曹德旺曾高调表示将福耀玻璃股份 70% 捐出做慈善,后受制于政策门槛一直未能成行。分析人士表示,在捐股受挫后,曹德旺很可能以套现资金成立慈善基金会。之前,鸿侨海外也曾权益变动报告书中披露,减持福耀玻璃股份的目的是用于慈善捐款及其他用途,并称不排除未来继续减持。

## 两年“二级跳” 星昊医药“冲刺”创业板

◎记者 徐锐 ◎编辑 裴海亮

随着北陆药业成功登陆创业板,新三板公司的转板热情也随之被“点燃”,而作为其中的一分子,北京星昊医药股份有限公司(星昊医药)创业板上市计划则随着一份环保核查报告而提前“曝光”。

国家环保部网站最新披露信息显示,针对星昊医药申请上市环保核查一事,国家环保部决定对星昊医药上市环保核查进行公示,公示期从 11 月 26 日至 12 月 5 日。

星昊医药本次上市融资的具体细节也首度“露底”。据悉,星昊医药本次登陆创业板拟发行 2000 万股 A 股,占发行后总股本的 25.74%,预计募集资金总额约 1.3 亿元。

作为一家从事医药研发、生产的股份制企业,星昊医药的前身是 2000 年 10 月注册成立的北京星昊现代医药开发有限公司,在 2007 年 2 月变更为股份公司后,该公司通过多次增资扩股,注册资本达到 5769.196 万元。此后,根据相关规定和备案确认函,星昊医药 2007 年 8 月 16 日经由海通证券推荐,进入中关村代办股份转让系统挂牌报价转让(即新三板)。

按照相关程序,国家环保部将在星昊医药公示结束后给出相关核查意见,若核查最终通过,便可向证监会正式递交上市申请。值得注意的是,若星昊医药最终“闯关”成功,另一家上市公司双鹭药业则有望由此获得不菲的投资收益。资料显示,双鹭药业目前持有星昊医药 692.30 万股,持股比例占公司总股本的 12%。

## 福建高速:三季度业绩表现优异 增发将助力长远发展

◎韦忠

福建高速新近公布的三季报显示,1-9 月份实现营业收入 15.06 亿元,归属于母公司所有者净利润 5.71 亿元。值得一提的是,在去年金融风暴影响下,境内交通运输行业景气度受到较大影响,但从三季度单季指标来看,福建高速实现营业收入 5.07 亿元,环比上升了 3.22%,毛利率维持在 80% 以上,每股收益近 0.13 元,业绩表现可谓优异。

据市场人士分析,福建高速三季度收入实现环比增长的主要原因是:由于扩建期间交通分流组织科学有效,泉厦、福泉高速扩建分流并未对公司整体收入产生太大影响;随着国内以及福建省宏观经济逐步回暖,高速公路货车流量明显增加,以及近年来私家车保有量稳步提高所带来的客车流流量持续增长,共同促进了公司所辖路段的车流量和收入均实现环比增长。

目前福建高速拥有的路产主要位于国家路网主干线,覆盖福建省最发达、外向度最高、最具生机活力的沿海经济地区,贯穿地区及城市经济总量占全省经济总量 70% 以上,是海峡西岸经济区最发达地区的干线公路,因此,该公司充分受益于区域经济复苏带来的车流量增加。值得关注的是,海峡西岸经济区的建设与持续发展,以及由“大三通”连接起来的两岸经贸密切交流,将为福建带来更多的产业投资,奠定了车流量长期增长的坚实基础。

福建高速于今年 7 月获得发行批文,计划公开发行股票募集资金投资于泉厦高速扩建工程。该工程路线全

长 82 公里,设计的概算总投资为 65.95 亿元。泉厦高速是规划的国家高速公路“二纵”沈阳至海口线福建段的重要组成部分,同时也是海峡西岸经济区“三纵八横”高速公路网规划的第一纵,是福建省主干线之一。其实施对于提升国家高速公路网的通行能力,加强福建省公路主骨架网的主骨架作用,发挥公路网络整体效益,对接珠江三角洲和长江三角洲地区,具有重要战略意义。

福厦高速自 1999 年全线建成通车以来,交通量迅速增长,其中,泉厦高速日均车流量近 7 年间的年复合增长率为 15%,实际交通量水平已趋设计上限。随着区域经济和交通的快速发展,交通量仍将保持较高增速,泉厦高速通道作用日益显现。因此,泉厦高速扩建能够适应交通量迅速增长、缓解道路运输压力、提高运输服务水平。

福建高速经营业绩始终保持较高的水平,营业收入和净利润逐年稳定增长,近五年公司营收的年平均增长率为 19.84%,净利润年平均增长率为 20.96%。正是依靠优良的经营业绩和稳定的业绩增长,公司在证券市场上始终保持绩优、蓝筹的形象,连年入选上证 180 指数、上证红利指数、沪深 300 指数和上证公司治理指数成分股。

值得注意的是,我国高速公路行业增长趋势稳定,而福建高速长期盈利能力和当前估值水平优良,令其具有良好的配置价值。该公司在同行业上市公司中毛利率、盈利能力等多项指标名列前茅,因此市场普遍看好公司的未来发展。(CIS)

### ■公司简讯

#### ■重组进展

**济南钢铁、莱钢股份** 公司重大事项进展:目前,山钢集团仍在就重大资产重组事项的有关问题与相关部门进行政策咨询及方案论证,公司股票将继续停牌。

**百科集团** 公司重大事项进展:目前,公司仍在就重大资产重组事项的有关问题与相关部门进行政策咨询及方案论证。

**路桥建设** 公司重大事项进展:中交股份正在筹划的与本公司相关的重大事项牵涉面广、方案复杂,且相关事项可能涉及重大无先例事项,相关方案仍在向有关部门进行政策咨询中,尚未最终确定。公司股票继续停牌。

**中油化建** 公司重大资产重组实施进展:目前,公司与吉化集团、山煤集团正在按照相关法律法规的规定以及上述交割确认书的约定办理与置出资产、置入资产和注入资产相关的产权过户和工商变更登记等法律手续。截至本公告日,该等法律手续尚未办理完毕。

**\*ST 二纺、\*ST 二纺 B** 目前,公司进行的重大资产重组尚不存在可能导致中止或者对重大资产重组方案作出实质性变更的相关事项。公司和本次重大资产重组所

涉及的相关方正在配合有关中介机构对重大资产重组涉及的标的资产进行尽职调查和审计、评估等工作。

**广电信息** 11 月 27 日,公司收到中国证券登记结算公司上海分公司出具的《证券过户登记确认书》,上海仪电控股(集团)公司受让公司原控股股东上海广电(集团)有限公司持有的公司 299,394,738 股股份已于 11 月 27 日完成过户登记手续。

**紫金矿业** 因公司正在洽谈重大对外收购事项,公司股票于 11 月 30 日停牌一天。

**深赛格** 关于赛格三星重大资产重组的进展:赛格三星接到赛格集团通知,重组有关各方正委托中介机构制作有关协议及重组预案。

**赛格三星** 公司重大资产重组进展:公司接深圳市赛格集团有限公司通知,重组有关各方正委托中介机构制作有关协议及重组预案。

**赛迪传媒** 公司重大资产重组事项进展:目前公司及各方正在积极推动重组工作的进行。具有证券从业资格的相关中介机构已开始对重组涉及的资产进行尽职调查、审计及评估。公司股票将继续停牌。

**万方地产** 目前公司控股股东及相关各方正在积极推动首次定向增发事宜工作

的开展,尽快完成重组预案。公司股票将于 11 月 30 日起继续停牌。

**西飞国际** 公司重大事项进展情况:目前,陕西飞机工业(集团)有限公司、中航飞机起落架有限责任公司、西安航空控制科技股份有限公司、西安飞机工业(集团)有限责任公司拟进入公司的航空业务资产范围和边界已确定,公司本次发行股份购买资产的交易方案、重组预案已基本完成,公司正在办理相关报备手续。公司股票将于本公告刊登之日起继续停牌。

**金牛能源** 公司重大资产重组实施进展:根据公司与峰峰集团、邯钢集团和张矿集团分别签署的《发行股份购买资产协议》及相关补充协议约定,本公司已聘请会计师事务所对峰峰集团、邯钢集团和张矿集团拟注入本公司的标的资产进行审计。截至本公告日,审计工作尚未完成。峰峰集团、邯钢集团和张矿集团正在根据相关部门的要求准备标的资产中采矿权、土地、房产以及机动车等资产过户所需的相关资料,其他标的资产将在交割审计完成后按照法律法规规定及《发行股份购买资产协议》约定进行交割。

本栏编辑 裴海亮